

8·19 中国医师节 致敬肺癌医生



2018年，林桐榆教授领衔的“非霍奇金淋巴瘤个体化诊治策略的创新和应用”项目获得2018年度中华医学一等奖。

女孩周五入院，等林桐榆教授周一上班，却看到空空的病床。护士告诉他，病人悄无声息地在病床上去世。后来女孩的家人赶到医院，医护人员听到这样的话：“感谢医生护士在最后的这段时间对女儿的照料。”

料理后事后，女孩的家人特意再到医院送给医生们每人一方端砚，直到现在林桐榆教授还保存着。

让林桐榆教授感到欣慰的是，最近的二十年，癌症治疗手段有了飞速的发展，当年无法救治病人的遗憾，如今越来越少。特别是肿瘤内科的进展，免疫靶向药物的出现革命性地提高了癌症的治疗效果。

2018年，林桐榆教授领衔的“非霍奇金淋巴瘤个体化诊治策略的创新和应用”项目获得2018年度中华医学一等奖。非霍奇金淋巴瘤来势汹汹，是目前世界上增长速度最快的恶性肿瘤之一，它分为B细胞淋巴瘤与T/NK细胞淋巴瘤，高发于青壮年群体，不少年轻生命都被它吞噬。

林桐榆教授牵头的中国多中心试验和研究，重要成果被全球18个国家的指南推荐。获得这个该领域内最高奖项，代表着林教授团队对淋巴瘤诊治做出了杰出贡献。

林桐榆教授总是积极而热情地拥抱新的治疗方法，投入大量的精力去总结全新的治疗经验，并把这些经验传授给更多的医生。

他回忆道，如今大家熟悉的ALK阳性非小细胞肺癌一代靶向药物克唑替尼刚刚出现时，他就将这一新药积极应用到临床实验中，是最早用这一靶向药物治疗患者的中国医生之一。

“这位患者经过了化疗，一开始是有效的，后来病情突然

林桐榆教授与团队一起研讨。

